

СОГЛАСИЕ

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 13 ДЕКАБРЯ 2023 года №99 (10157)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

МУРАТ КУМПИЛОВ И ВЛАДИМИР САЛЬДО ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ГЕНИЧЕСКОГО РАЙОНА

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов совершил рабочую поездку в подшефный Адыгее Генический район Херсонской области, в рамках которой встретился с губернатором Херсонской области Владимиром Сальдо.

В беседе приняли участие председатель Правительства Херсонской области Андрей Алексеенко, представитель Адыгеи в Херсонской области Хизир Хотко, руководитель одной из фирм-застройщиков Аскер Хабаху.

Стороны обсудили ход реализации поставленных Президентом России Владимиром Путиным задач по восстановлению мирной жизни в новых регионах страны и обеспечению качества и доступности социальных услуг на общероссийском уровне. Также были намечены планы совместной работы в 2024 и 2025 годах.

В рамках визита Глава Адыгеи посетил объекты в г. Геническе, построенные с привлечением специалистов республики. В школе №1 Мурат Кумпилов встретился с педагогами. Во время беседы учителя поблагодарили руководителя республики за строительство на территории школы открытой спортплощадки и физкультурно-оздоровительного комплекса, что позволило не только проводить для детей занятия физкультурой в комфортных условиях, но и наладить работу спортивных секций. Также обновлены подводящие инженерные коммуникации – газо- и водоснабжение, проведено благоустройство территории.

В школе № 2 Геническа, где в этот же день побывал Мурат Кумпилов, также построен ФОК и открытая спортивная площадка. Кроме того, в самом учебном заведении проведён капремонт, закуплено современное оборудование для пищеблока. А учащиеся из обеих школ этим летом отдохнули в Адыгее и хотят отправиться туда и на следующие летних каникулах.

Ещё одним пунктом маршрута стал Генический краеведческий музей, который строители из Адыгеи отремонтировали сверх плана текущего года. Обновлён фасад здания, смонтирована подсветка, перед входом установлены удобные лавочки, проведено озеленение территории.

Здесь же Мурат Кумпилов вручил благодарственные письма 10 жителям Геническа, внесшим большой вклад в восста-



новление родного города.

Далее Глава РА ознакомился с работой нового МФЦ, который стал крупнейшим подобным учреждением в Херсонской области и предоставляет жителям более 22 государственных услуг. Вместе с бригадами из Адыгеи в его строительстве участвовали и местные специалисты.

Завершилась поездка в подшефный район посещением пгт. Новоалексеевка, где планируется ремонт и строительство соцобъектов в следующем году.

«За 2022-2023 годы многое удалось сделать в Геническом районе, чтобы улучшить жизнь людей, обеспечить их государственными услугами и мерами поддержки, которые должны быть доступны для всех жителей нашей страны. Вместе с коллегами из Херсонской области мы обозначили приоритетные задачи, которые успешно решаем при поддержке федерального руководства, «Единой России», общественников и бизнес-сообщества. Выстроили работу в здравоохранении и образовании, обновили инфраструктуру, благоустроили территории. С учётом потребностей жителей уже выбрали ряд объектов для модернизации и строительства на следующий год. В первую очередь сосредоточимся на ремонте детских садов и фельдшерско-акушерских пунктов», – прокомментировал Мурат Кумпилов.

12 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые жители Республики Адыгея!
Дорогие земляки!

Поздравляем вас со знаменательной датой в истории нашей страны – 30-летием принятия Конституции Российской Федерации!

Дата 12 декабря 1993 года стала точкой отсчета нового этапа в развитии России. Принятие Нового Основного Закона позволило преодолеть политический кризис, способствовало сохранению территориальной целостности, укреплению государственности и суверенитета России.

Созданная на основе Конституции нормативно-правовая база дала возможность достойно отвечать на вызовы времени и уверенно двигаться вперед, проводить масштабные преобразования в экономике и социальной сфере, обеспечила сохранение общественно-политической стабильности и уверенность в завтрашнем дне.

Убеждены, что нормы и принципы Конституции Российской Федерации будут и далее способствовать поступательному развитию нашего государства, позволят обеспечить достойное будущее для новых поколений, а жители Республики Адыгея вместе со всей страной приложат все усилия во имя процветания нашей великой Родины.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в труде и реализации намеченных планов, всего самого доброго!

М. Кумпилов, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

В. Нарожный, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

Поздравляем жителей Тахтамукайского района с 30-летием Конституции Российской Федерации!

Вот уже три десятилетия наша страна развивается в рамках Основного закона, поддержанного всенародным голосованием в декабре 1993 года. За это время Конституция стала прочным фундаментом государства, главным фактором объединения многонационального народа, символом свободной и великой страны.

Благодаря Конституции Российской Федерации мы с гордостью называем себя россиянами, участвуем во всех политических, экономических и социальных процессах, происходящих в стране. Она открыла перед каждым простор для реализации своих идей и стремлений, защитила права и свободы.

В этот важный для страны день желаем всем крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия! Новых свершений и достижений на благо нашей великой России!

А. Савв, Глава МО «Тахтамукайский район», Секретарь местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

Р. Апсаямов, Председатель Совета народных депутатов МО «Тахтамукайский район»

Уважаемые жители
Тахтамукайского района!

Продолжается подписная кампания
на районную газету

«СОГЛАСИЕ».

Цена подписки на первое полугодие
2024 года – 392 руб. 28 коп.

■ ДАТА

АСКЕР САВВ: «ЕГО ПОДВИГ – ЯРКИЙ ПРИМЕР БЕЗЗАВЕТНОГО СЛУЖЕНИЯ РОДИНЕ...»

Накануне памятной даты Дня Героев Отечества на христианском кладбище посёлка Яблоновский прошло возложение цветов к памятнику Герою Российской Федерации Валерию Заволянскому. Гвардии старший лейтенант погиб в мае прошлого года при выполнении боевой задачи в зоне специальной военной операции.



В знаменитом мероприятии приняли участие Глава Тахтамукайского района Аскер Савв, председатель районного Совета народных депутатов Руслан Апсаямов, военный комиссар города Адыгей-

ска, Тахтамукайского и Теучежского районов Рамазан Гонезжук, председатель Совета ветеранов Тахтамукайского района Нафисет Бекух, представители администрации Яблоновского городского поселения, родные и близкие Валерия Заволянского, учителя и учащиеся школ.

Валерий Заволянский - выпускник Рязанского высшего военно-десантного командного училища. За время службы в зоне СВО он проявил свои лучшие командирские качества и ценой своей жизни спас личный состав подразделе-

ния, которым руководил в ходе операции.

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга Валерию было присвоено звание Героя России (посмертно).

Память о нашем земляке увековечена. Его именем названа новая улица в пос. Яблоновском, в котором похоронен Валерий Заволянский и где проживает его семья. Также в Хабаровском крае, где прошли юные годы бойца, его имя носит родная школа, в Мичуринске – промышленно-технологический колледж.

- Спасибо родителям Героя Ивану Владимировичу и Анжэле Николаевне за достойное воспитание сына. Его подвиг - яркий пример любви и беззаветного служения Родине. Он навсегда вписан в историю России, - подчеркнул Аскер Савв.

Администрация, Совет народных депутатов и Совет ветеранов МО «Тахтамукайский район» выражают глубокие соболезнования главе Тахтамукайского сельского поселения Неужроку Алию Шихамовичу в связи со смертью дяди **Неужрока Аслана Юсуфовича**. Скорбим вместе с Вами и разделяем горечь невозможной утраты.

■ новости

■ политика

■ общество

■ культура

■ экономика

■ спорт

К 100-ЛЕТИЮ ТАХТАМУКАЙСКОГО РАЙОНА



«МАМА, ТЫ НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ...»

Наш район богат своей историей: здесь родились, выросли и жили ученые, учителя, врачи, инженеры, сельхозтруженики, которые внесли большой вклад в развитие своей малой родины. В их числе Лидия Ивановна Соколова, рабочая консервного комбината "Адыгейский", заслуженный работник промышленности РА.

«Мама, ты награждена орденом Октябрьской революции», - сказал сын и подал матери газету.

Радость и счастье переполнили ее сердце. В эти минуты перед глазами один за другим проплывали долгие годы работы на комбинате, вспомнились давно минувшие, казалось бы, забытые события...

Лидии Соколовой, вчерашней школьнице, не было и пятнадцати лет, когда она пошла работать в Новотитаровский колхоз. Определили ее в овощеводческую бригаду. Вместе с другими станичниками и подругами она выращивала в ту пору овощи.

«Отправляли мы свою огородную продукцию на Адыгейский консервный комбинат,- вспоминала Лидия Ивановна. - Два года ездила сюда сдавать то помидоры, то огурцы, а потом решила остаться. Уговорила заодно своих подружек Любу Фисенко и Раю Мосол. Через две недели они уехали обратно в станицу, а я вот осталась...»

Лидия Ивановна хорошо помнила имя своей первой наставницы.

«Тогда первого цеха еще не было, работали во втором консервном. Поставили на расфасовку. Хотя и объяснили мне, что и как нужно делать, да разве с первого раза получится? Помогла мне Татьяна Лукинична Котова, мастер опытный, знающий. Благодаря ей я быстро освоила все технологические операции».

Девушке понадобилось немного времени, чтобы войти в число лучших рабочих цеха. Потом стали доверять ей практически любой участок работы. И везде она действовала четко, без суеты, а продукция из ее рук принималась с первого предъявления.

Со временем в консервных цехах многие трудоемкие процессы были механизированы. А было время, когда все приходилось делать вручную. Производительность была невысокая, да и уставали женщины за смену. Лидия Ивановна предложила изменить процесс расфасовки, сделать ее

конвейерной. Выделили специально одну работницу, которая ставила банки на конвейер, остальные расфасовывали. Выработка за смену увеличилась вдвое. Долгие годы эта технологическая операция выполнялась по методу Соколовой.

...Работа, семья, коллектив. Эти три неразрывных понятия счастливым образом сочетались в сознании Лидии Ивановны.

«Я на десять лет позже Лидии Ивановны пришел на комбинат. С первых дней с нею в одной бригаде, - вспоминал обвальщик мяса Александр Петрович Просвириков. - Это человек удивительной доброты, душевности, отзывчивости...»

Александр Петрович и заместитель начальника цеха Зоя Алексеевна Новикова дали Соколовой рекомендации в партию, и она с честью оправдывала высокое звание коммуниста. А вскоре Лидия Ивановна была удостоена первой правительственной награды - ордена Трудового Красного Знамени.

«Доверие рабочего коллектива заслужить дано не каждому. Только человеку активной жизненной позиции, для которого общественное - выше личного. Вот такой и предстала Лидия Ивановна Соколова перед нами, - характеризовала коллегу Зоя Алексеевна Новикова. - Недаром, когда бригада переходила на хозрасчет, на вопрос, кто будет бригадиром ответ был один: Соколова. Она была членом парткома комбината, членом областного комитета партии, состояла в профкоме предприятия...»

...Как-то подошла к Лидии Ивановне ее ученица Анна Михайлова.

«Беда у меня, Лидия Ивановна, - обратилась к ней Анна. - Ты ведь знаешь, сын у меня нездоров, а живем в плохих условиях. Помогите с квартирой. Очередь, сама знаю, далеко, не положено, но уже силы мои на исходе...»

Лидия Ивановна знала, в каких условиях жила Анна с сыном.

«Ты не отчаивайся, может быть, придумаем что-нибудь. Только потерпи немного», - ответила Соколова и решила посоветоваться с бригадой.

А тут подошла очередь получать квар-

тиру электрику Володе Гайворунскому. Подошла к нему Лидия Ивановна с подругами, попросила уступить квартиру Анне Михайловой, объяснила, в каком трудном положении находится та с маленьким сыном.

И тогда решил Владимир Гайворунский, что не по совести, не по-человечески будет, если не отдаст ордер на квартиру матери с ребенком. И уступил ей свою очередь. Позже счастливая Анна Михайлова всех пригласила на новоселье...

Как-то Лидия Ивановна получила письмо от Галины Гарашкиной, которая работала в бригаде Соколовой, а потом уехала в Йошкар-Олу.

«Да, уходят от нас люди, которые могли бы посвятить комбинату всю свою жизнь. Уходят потому, что не могут иначе - ведь комбинат сейчас не строит жилых домов, - сетовала Лидия Ивановна. - Хотя бы два дома стоквартирных, проблема была бы решена, но мешает другой вопрос - очистные сооружения».

Вот в поселке нашем десятки организаций и учреждений. Каждый строит многоэтажные благоустроенные дома. А комбинат - главное предприятие, на нем все держится. Только работать здесь некому. Люди приходят и уходят, да и наши дети тоже ищут место получше.

А почему? Да потому, что у нас на социальную сторону жизни мало внимания обращается. А ведь какие рабочие династии могли бы родиться на нашем комбинате! Кто после нас, ветеранов, останется здесь, если жилье не строится?...

Вот о чем думала в свое время ветеран комбината коммунист Лидия Соколова. Она никогда не стояла в стороне от забот родного предприятия. Через ее профессиональную и жизненную школу прошло немало молодых людей, которые со временем уже сами стали учить молодежь и передавать свой богатый опыт.

Это и есть та неразрывная связь поколений, без которой наше современное общество не достигло бы таких глобальных успехов в развитии науки, медицины, промышленности, культуры. Всегда нужно знать и помнить о своем прошлом, чтобы жить в настоящем...

По материалам книги «Радетели земли тахтамукайской»

Сумерки уже опустились на поселок, когда Лидия Ивановна сошла с автобуса и неторопливым шагом направилась к дому. Ее не оставляли впечатления от поездки к матери в станицу Новотитаровскую: хоть и есть там кому присмотреть за ней, но все же было спокойно на душе.

«Эх, мама, мама, вот и я уж постарела, не заметила, как выросли дети, появился первый внук, - с грустью думала Лидия Ивановна, - сколько лет уже прошло, как уехала из станицы, а все кажется, что было это вчера. Никуда мне не деться от своих подруг заводских, да и они без меня не обойдутся. Ты уж прости меня, мама...»

Лидия Ивановна не заметила, как подошла к своему дому. На звонок дверь открыл сын Юрий. На его радостное приветствие выбежала из кухни Людмила, жена Юрия, а за нею и все остальные - младший сын Андрей, муж Василий Максимович с внуком на руках.

Все принялись ее целовать, поздравлять, рассматривать со всех сторон, словно видели первый раз.

«Да прекратите, сорванцы, совсем затискали, объясните, что случилось!» - с нарочитой строгостью остановила их Лидия Ивановна.

И тут только увидела в руках у Юры газету.

ПОДДЕРЖКА СВО

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ БОЙЦАМ - ВКЛАД В ОБЩУЮ ПОБЕДУ

Личные посылки, маскировочные сети, бензопилы, сварочные аппараты, продукты питания, теплая одежда, собранные от жителей Гиагинского района были отправлены бойцам 3-го дивизиона имени Хусена Андрухаева 227-й артиллерийской бригады, добровольческого отряда «БАРС 16», мобилизованным солдатам и контрактникам, несущим службу в зоне проведения СВО. В Донбасс отправлено 40 казачьих гуманитарных конвоев из Адыгеи.

10 ноября утром два грузовых автомобиля с гуманитарной помощью общим весом около 6 тонн отправились в Донбасс. Доставили гуманитарный груз солдатам атаманы Гиагинского района Виктор и Владимир Гречка, а также Денис Мизерный.

Казаки и неравнодушные люди понимают ситуацию на передовой и желают помочь своим соотечественникам в зоне боевых действий. Так, например, мастерицы группы «Все для фронта, все для Победы» сплели 50 маскировочных сетей осенней расцветки и напекли домашних пирожков и разных вкусностей для защитников. Епархия г.Горячий Ключ передала на фронт более 30 матрасов. Кроме того, были закуплены газовые баллоны, горелки, портативные печи.

Заместитель атамана Апшеронского РКЮ, атаман Кубанского станичного общества Игорь Чеботарев вместе с жителем Хадзыженска Андреем Иониным перегнали для казаков в зону специальной военной операции автомобиль «УАЗ», который выделил Хадзыженский филиал предприятия «Черномортранснефть». Андрей Ионии вместе со своими родственниками на собственные средства перед отправкой в путь его отремонтировал. Перегнали автомобиль не порожняком — загрузили инструментами, посылками от родных, спаль-

никами, дизельным генератором, буржуйками, газовыми баллончиками, бензопилами, маскировочными сетями, комплектующими к оборудованию и бытовыми вещами.

С 31 октября по 3 ноября в зону СВО конвоем Майкопского казачьего отдела доставил очередную партию гуманитарной помощи бойцам на Херсонское и Запорожское направления общим весом более 4-х тонн.

В посылках - личные вещи военнослужащих, генераторы, маскировочные сети, питьевая вода, стройматериалы, укрывной материал и утеплитель для блиндажей, запчасти, медикаменты, теплые вещи, термобелье, спальники, газовые баллоны и многое-многое другое. Все это для защитников собрали их родные и близкие, неравнодушные жители Адыгеи и Кубани. Весь груз сформирован по заявкам военнослужащих. Огромную помощь в сборе оказал протоиерей Олег Силнота, настоятель храма Серафима Саровского п.Энем, благочинный Адыгейского благочиннического округа.

В погрузке автомобилей приняли участие члены Союза казачьей молодежи Адыгеи, воспитанники военно-патриотического клуба «Застава» РКЮ г.Майкопа.

По традиции благословил конвой на дальнюю дорогу отдельский священник Роман Малинка, окропив святой водой весь транспорт.

В доставке гуманитарного груза на передовую приняли участие: атаманы Майкопского казачьего отдела Александр Данилов, его заместитель Александр Рогов, председатель казачьего суда отдела Сергей Чернетов, председатель Союза казачьей молодежи Адыгеи Екатерина Загоруйко, атаманы Кошехабльского районного казачьего общества Олег Тарасенко, атаманы Красногвардейского районного казачьего общества Сергей Брюханов, начальник штаба Апшеронского районного казачьего общества Сергей

Хлуднев, атаманы Кужорского ХКО Майкопского районного казачьего общества Александр Хомяков, священник Свято-Георгиевского храма ст.Даховской Николай Хатагов, настоятель храма иконы Божией матери «Неопалимая купина» г.Санкт-Петербурга Георгий Сычев, пресс-секретарь духовенства Иван Сычев.

От прихожан Санкт-Петербургского храма на территории областной больницы имени доктора Федора Газа для бойцов 227-й артиллерийской бригады Майкопа священнослужители приобрели бронированный УАЗ «Буханку» и передали на фронт для вывоза раненых с поля боя.

В ходе поездки Александр Данилов наградил почетным знаком Майкопского казачьего отдела «За безупречную службу» казаков реактивной батареи, а также отца Георгия Сычева за систематическое участие в сборе и доставке гуманитарной помощи в зону боевых действий.

Священнослужители пообщались с нашими земляками, участвующими в специальной военной операции, в полевых условиях исповедовали желающих бойцов и освятили религиозное знамя с образом Иисуса Христа (символ специальной военной операции).

- Настроение у ребят отличное, хотя они и скучают по дому. Передают всем привет и благодарят всех неравнодушных за оказанную помощь, - отметил священник Свято-Георгиевского храма ст. Даховской Николай Хатагов, курирующий 227-ю Майкопскую бригаду.

Военнослужащим подразделения радиоэлектронной борьбы, находящимся на Херсонском направлении были переданы личные посылки из дома и усилитель телефонной связи, который был приобретен на собранные средства участниками группы «Сбор нашим».

По материалам "Советской Адыгеи"

ВАЖНО

ОСТОРОЖНО: ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО!

В полицию Адыгеи за неделю от жителей республики поступило 13 заявлений о фактах мошенничества, на общую сумму 3,5 млн рублей.

С заявлением о дистанционном мошенничестве в дежурную часть полиции города Майкопа на неделе обратился 74-летний местный житель. Он сообщил, что еще в 2021 году первый раз заинтересовался легким способом дополнительного заработка посредством онлайн-инвестиций. Тогда с ним на связь вышли незнакомцы, которые представились сотрудниками онлайн-биржи. Согласившись выполнять все условия посторонних людей, мужчина с помощью приложений различных банков «инвестировал» на счет мошенникам 460 тысяч рублей.

Другой, наиболее резонансный случай обмана имел место в Красногвардейском районе. Там под предлогом перевода денег на «безопасный» счет неустановленное лицо заполучило от 47-летней потерпевшей 1,2 миллиона рублей, которые она взяла в кредит.

Еще один факт зарегистрирован полицейскими в Майкопском районе. Введя в заблуждение потерпевшую возможной уголовной ответственностью за противозаконные действия, которые она в действительности не совершала, женщина согласилась обезопасить свой денежный капитал и перечислила 290 тысяч рублей аферистам.

Регистрировались и факты дистанционного обмана посредством торговых онлайн-платформ. Рассматривая привлекательное для себя предложение по продаже токарного станка, 55-летний житель Майкопского района,



перевел на указанные ему реквизиты 10 тысяч рублей.

Также 37-летнего жителя Тахтамукайского района мошенники обманули на 123 тысячи рублей под предлогом оформления зарегистрированного на него абонентского номера.

Таким образом, за неделю в дежурные части полиции Адыгеи информация о дистанционном мошенничестве поступала от граждан 13 раз. Общая сумма ущерба – 3 миллиона 587 тысяч рублей.

Следователями городских и районных отделов полиции возбуждены уголовные дела по части 2 статьи 159 Уголовного Кодекса России «Мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину», по части 3 статьи 159 Уголовного Кодекса России «Мошенничество, совершенное в крупном размере» и по части 4 статьи 159 Уголовного Кодекса России «Мошенничество, совершенное в особо крупном размере».

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- 🏠 САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- 🏠 ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- 📊 ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- **ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ**
- **БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД** к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- **ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- **МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Бесплатное лечение военнослужащих, страхование жизни и здоровья
- **ВЕЩЕВОЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrakt01>)

Военный комиссариат Тахтамукайского района: п. Энем, ул. Седина, 46, тел. 8777143700

УСЛОВИЯ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ:

- +2 ОКЛАДА по должности
- около 200 000 РУБ в месяц
- +8000 РУБ сутки при выполнении специальных задач (до 240 000 РУБ в месяц)
- Премирование до 300 000 РУБ
- Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана:
 - +32% к пенсии; + 15 суток отдыха в любое время года; + компенсация ЖКХ – 50%; + ежемесячные выплаты
 - поступление детей военнослужащих вне конкурса в ВУЗы по специальной квоте
 - При заключении краткосрочного контракта на 6 месяцев - 200 000 РУБ
 - +Ежеквартально 60 000 РУБ

ТРЕБОВАНИЯ: по возрасту от 18 до 60 лет; по образованию не ниже основного общего (9 классов); по здоровью категория годности «А» или «Б»



АРМИЯ РОССИИ

ПРОФИЛАКТИКА

УЗНАЙТЕ ВСЕ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

В ТАХТАМУКАЙСКОМ РАЙОНЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ МОЖНО ПРОЙТИ В СЛЕДУЮЩИХ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ:

Тахтамукайская поликлиника:

а. Тахтамукай, ул. Ленина, 15, с 9:00 до 14:00.

Энемская поликлиника:

пгт. Энем, пер. Ильницкого, 2/1, с 9:00 до 14:00.

Яблоновская поликлиника:

пгт. Яблоновский, ул. Гагарина, 144, с 8:00 до 16:00.

Афипсипская врачебная амбулатория:

а. Афипсип, ул. Хакурате, 6, с 9:00 до 14:00.

Кабинеты медпрофилактики работают ежедневно, кроме выходных.



ЗДОРОВЬЕ

СЕЗОН РЕСПИРАТОРНЫХ ИНФЕКЦИЙ: КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ ГРИППА И ПРОСТУД

По количеству случаев в мире грипп и ОРВИ занимают первое место, их удельный вес в структуре инфекционных заболеваний достигает 95%.

Термин "острое респираторное заболевание" (ОРЗ) или "острая респираторная вирусная инфекция" (ОРВИ) охватывает большое количество заболеваний, во многом похожих друг на друга. Основное их сходство состоит в том, что все они вызываются вирусами, проникающими в организм вместе с вдыхаемым воздухом через рот и носоглотку, а также в том, что все они характеризуются одним и тем же набором симптомов. У больного несколько дней отмечается повышенная температура тела, воспаление в горле, кашель и головная боль. Самым распространенным симптомом респираторных заболеваний является насморк, он вызывается целым рядом родственных вирусов известных как риновирусы. При выздоровлении все эти симптомы исчезают и не оставляют после себя никаких следов.

В Тахтамукайском районе регулярно проводится мониторинг случаев заболевания респираторно-вирусными инфекциями с проведением этиологической расшифровки. За период начала роста заболеваемости ОРВИ (сентябрь) в районе регистрируются случаи инфицирования бокавирусом, респираторно-синцитиальным вирусом, аденовирусом, парагриппом, риновирусами, коронавирусами. Первый случай лабораторно подтвержденного гриппа эпидемиологического сезона 2023-2024 гг зарегистрирован на территории Тахтамукайского района 30 ноября.

Наиболее велик риск заражения простудными заболеваниями у детей, посещающих дошкольные учреждения и школы: в больших коллективах инфекции распространяются очень быстро. К профилактике ОРВИ надо подходить очень серьезно. Своевременно проведенная профилактика простудных заболеваний уберезжет от болезней и одновременно не позволит простуде превратиться в хроническое заболевание, с которым придется бороться всю жизнь.



В сезон простудных заболеваний нужно взять на заметку следующие правила:

- больше времени проводите на свежем воздухе;
- регулярно проветривайте квартиру и проводите влажную уборку;
- по возможности не используйте электрические и другие обогреватели. Температура воздуха в квартире должна быть около 20° С, влажность воздуха — 50–70 %; сухой, теплый и неподвижный воздух отапливаемых помещений вызывает пересыхание слизистых оболочек верхних дыхательных путей и тем самым открывает вирусу дорогу в организм.

Заразиться ОРВИ можно не только от кашляющих и чихающих больных. Не менее важный источник заражения — руки. Если нет возможности быстро помыть руки после контакта, например, с поручнями общественного транспорта или дверными ручками в общественном помещении используйте влажные салфетки. Соблюдайте гигиенические требования — это очень важно в целях профилактики ОРВИ.

Что же делать, если вы заболели ОРВИ? Следует остаться дома и немедленно обратиться к врачу. Именно он должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее вашему состоянию и возрасту. Необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача: своевременно принимать лекарства и соблюдать постельный режим во время болезни, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма.

Центр гигиены и эпидемиологии в РА в г Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах

СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

О ВАЖНОСТИ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Сотрудники Госавтоинспекции Тахтамукайского района провели профилактическую беседу по безопасности дорожного движения в коллективе подразделения ООО «Газпром трансгаз».

Дорожные полицейские рассказали водителям об основных причинах и последствиях дорожных аварий на территории региона, об ответственности за совершение дорожно-транспортных происшествий и нарушение правил дорожного движения. Особое внимание было уделено недопустимости управления транспортными средствами в состоянии опьянения, предусмотренной за это административной и уголовной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Несоблюдение очередности проезда перекрестков, несоответствие скорости конкретным условиям движения, превышение установленной скорости движения, выезд на полосу встречного движения стали основными причинами прошлогодних ДТП, в которых погибли и пострадали люди. Сотрудники ГИБДД призвали водителей учитывать дорожную обстановку и погодные условия, выбирать спокойный стиль вождения, воздержаться от обгона без крайней необходимости, исключить выезд на встречную полосу в нарушение правил дорожного движения, избегать резких разгонов и торможений, соблюдать дистанцию и боковой интервал, скоростной режим.

Ким ТРАХОВ, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району



ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

КОМПЛЕКС «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»



Физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) - полноценная программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации. Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне». Центр тестирования ГТО Тахтамукайского района приглашает принять участие в выполнении нормативов комплекса ГТО всех желающих. В случае успешного прохождения необходимого количества испытаний (тестов) участник представляется к награждению соответствующим знаком отличия комплекса ГТО. В случае выполнения нормативов на золотой знак отличия ГТО будущие абитуриенты могут получить дополнительно до 10 баллов к результатам ЕГЭ при поступлении в ВУЗы.

О правилах и условиях выполнения нормативов комплекса можно узнать на сайте www.gto.ru. Дополнительную информацию по прохождению комплекса можно уточнить в комитете по ФК и спорту МО "Тахтамукайский район" по тел.: 96-5-88.

СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

СКИДКА НА ОПЛАТУ ШТРАФОВ ГИБДД

Закон о скидках при оплате штрафа ГИБДД внес существенные изменения в кодекс РФ об административных правонарушениях. Льготный период действует 20 суток с момента вынесения постановления о штрафе.

Важно учесть, что льготный период не будет действовать в тех случаях, когда водителю разрешено отсрочить или распродать исполнение постановления об уплате штрафа. Условия уплаты штрафа ГИБДД со скидкой не распространяются на: вождение ТС без регистрации; проезд на запрещающий сигнал светофора; выезд и движение по встречной полосе; повторное превышение скорости на 40 км/ч и более; управление автомобилем в нетрезвом состоянии, отказ от освидетельствования на опьянение; последствия ДТП в виде вреда здоровью средней или легкой степени тяжести. Нарушители получают квитанции, в которых будет указано, что в течение 20 дней действует льготный период оплаты штрафа ГИБДД. Отсчет ведется со времени вынесения постановления об административном штрафе. Именно такой срок устанавливает закон об уплате штрафов со скидкой 50%. Но уже на 21 день нарушителю придется произвести 100-процентную оплату суммы, указанной в квитанции. И так, стандартный срок добровольной оплаты штрафа составляет 60 суток, при этом в течение 20 суток предоставляется скидка при оплате штрафа. 10 дней из них отводится на обжалование постановления. Наиболее удобным является безналичный способ оплаты штрафа через интернет-сервисы. Квитанция об оплате штрафа автоматически будет отправлена на электронную почту оплатившего, документ полностью соответствует требованиям российского законодательства. Проверить наличие неоплаченных штрафов можно через <http://shtrafv-gibdd.ru/>.

Адам ТЛЕХУСЕЖ, начальник ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району

ГБУ РА "Тахтамукайский комплексный центр социального обслуживания населения"

Если Вы одиноки и нуждаетесь в поддержке, мы ждем Вас!



Продолжается регистрация пожилых граждан, желающих получить услуги в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов

по адресу: п.Энем, ул.Чкалова, д.14 (бывшее здание сбербанка, 2 этаж, вход слева)
Понедельник - пятница с 9.00ч. до 17.00ч.
Выходные: суббота, воскресенье

Перечень социальных услуг:

- **психологические** (диагностика, тренинги, профилактика деменции, нейротренажеры, музыкотерапия, тесты и т.д.);
- **оздоровительные** (измерение артериального давления, температуры, уровня сатурации, гимнастика, работа с тренажерами и массажерами, спортивные викторины и т.д.);
- **досуговые мероприятия** (интерактивный туризм, праздничные мероприятия, чаепития, экскурсии, мастер - классы и т.д.)



Время посещения отделения получателями услуг с 10.30ч. до 15.30ч. два раза в неделю
За дополнительной информацией обращаться по тел.8(918)437-28-40

Материнский капитал на покупку или строительство жилья!

Гарантия законности и безопасности сделки!
Операционный офис КПК «СОДЕЙСТВИЕ»
Ждем вас по адресу:
пос. Яблоновский,
ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2,
телефон 8-989-142-02-01
Режим работы офиса:
пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв
13.00 - 14.00,
сб, вс - выходной.
КПК «Содействие»
ИНН 6674154590
Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.

На фирму Юг-Продторг **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ** в магазины п.Энем и п.Яблоновский, а также на оптовый склад. Тел.: 89898220051, 8918 0463504.



Федеральное государственное казенное учреждение «ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ»

Государственная пультовая охрана объектов всех форм собственности, квартир и домовладений.

Надежность, мобильность, имущественные гарантии!

Обеспечить надежную защиту имущества может только государственная структура, обеспеченная необходимым вооружением, специальными средствами и техникой, сотрудниками, прошедшими необходимую профессиональную подготовку. Охрану объектов, квартир и домовладений граждан осуществляем по телефонной линии, радиоканалу и каналам сотовой связи.

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ПЛАТА ЗА УСЛУГИ:

охрана квартиры - 150 рублей; кнопка тревожной сигнализации - 180 рублей; охрана коттеджей и индивидуальных домов - 150 рублей; мобильный телохранитель - 100 рублей.

Обращаться по адресу: а. Тахтамукай, ул. Красноармейская, 15.
Тел: 8(87771) 96-1-96 сайт: www.uvomvd01.ru



ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 25 СОТОК** в а.Хаштук по ул.Хачака, 35. Тел. 8918 2156810.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убыхская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ 60 кв.м.** на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ 2,87 га**, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **БАРАШКИ, БЫКИ И КОЗЫ.** Тел. 8918 9797308.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 2229619.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 9721121.

- **ДВА ДОИЛЬНЫХ АППАРАТА** для коров. Тел. +7988 4786907 (Виктор).

- **ДАЧА в хуторе Кочкин (рядом с г.Адыгейск)**, кирпичный дом 42 кв.м. с подвалом, своя скважина на участке, есть насаждения. Тел.: 8918 4393454.

- **ДОМ 270 кв.м. с земельным участком 10 соток**, в г.Адыгейск, ул.Дружбы, 59. Тел.: 8918 1393039.

БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
 - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
 - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
 - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
 - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
 - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
 - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

СДАЕТСЯ КВАРТИРА в пос.Энем, ул. Красная, 16, 2-й этаж (перед СШ № 25). **Тел. 8 918 922-13-91**

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.
Тел. 8-918-222-39-02

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.**
Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.

Фермерское хозяйство реализует **КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев - Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.**
Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.

Адыгейская соль, зэхэуб. Телефон: 8918-2493629

ЭВАКУАТОР по Республике Адыгея, Краснодарскому краю.
Контактный телефон: 8918 660-60-71.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу.
Тел.: 89996359604

Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

Согласие

Учредители: Администрация МО "Тахтамукайский район", Совет народных депутатов МО "Тахтамукайский район"
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ **свидетельство о регистрации ПИ N10-3916**
Подписной индекс 52221
Перепечатка материалов, опубликованных в "Согласии", - только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru**
Отпечатано в АО "Полиграф-Юг" (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1061 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00

